§8. YpaBHeHust bepHyJiu

Ypaenenuem bepuynnu Ha3pIBACTCA YPAaBHEHUE BUIA

y'+pl) - y=£,x) y", (1)
rne p(x), flx) — 3agaHHBIC HEOPEPHIBHBIC (PYHKINH,
n#0, n#1 (uHa4e 3T0 OyIET TMHEHHOE YPAaBHEHHUE).

YpaBHeHNE bepHYIIH MOKHO MPUBECTH K IMHCHHOMY YPaBHEHUIO.
J1st 5TOTO HAZIO

1) o6e wactu ypaBHenus (1) pazaenuts Ha )",

2) cienarb 3aMeHy z =y ' .
3ameuanus.

1) YpaBuenue bepuymmu npu n >0 wnmeer pemenue y=0. OHO
OyJleT 4aCTHBIM pelieHreM Nnpu # > 1 (0OBIYHO BXOAMUT B oOIIee
npu C=o) nocoobiMnpu 0<n<1.



2) PemimB 1oJiyduBIIE€ECS MOCIE 3aMEHBl JIMHEMHOE YpaBHEHHUE
METOJIOM bepHYIUTH, OIYyYUM:

z=u(x) - v(x),

- M()C) | V(X) ’
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‘u(x) v(x)’
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n-1
=1 (x)-V(x).
Takum 06pa30M pe GH(/DE) paB eu(w) bepHymin MOXHO cpa3y
MCKATh B BUJE NIPOU3BEICHUS IBYX (GYHKIUH MeTomoM bepryimu,
HE IIPUBOJIA MPEABAPUTEIBHO K THHCHHOMY YPaBHCHHMIO.



Ipumep

, e’” YpaBHeHve BepHynnu
YTYTE L Yy ey =ettiyT
y2yr . y3 _ e6x
12:y3 :>Z':3y2y’:>y2y,:§2’

3

z=u-v=>z=u"-v+u-v

/
U V-

6
— 7z —z=e"" =

6
z'—3z =3

6
Ly -v = 3uy =3e™

/
u .v_

-u(v = 3v) =3e™



Ilpumep

V'_3v:():>3Ldv:dx:>%1n‘v‘=x:>3\FV=ex
\ Y

3
v=e"

3 6 3
e’ u' =3¢ =u' =3

R)
u=e’ +c

z=e (e +c)=e" +ce”

1
Y= 3\/; — ex(e3x —|—C‘)3




§9. YpaBHeHnusi B oJIHBIX AU depeHnmaiax

YpaBaenue M(x,y)dx + N(x,y)dy=0 (2)

HA3bIBACTCS ypPAGHEHUEM 6 HNOJIHbIX Ouhepenyuanax, eCiu
€ro JIEBasl 4acTh SIBIISICTCS HOJIHBIM AU PepeHIIaIoM HEKOTOPOM
byHKIUM u(x,y), T.€. €CIU

M(x,y)dx + N(x,y)dy = du(x,y) .

OO1mui HHTErpaja ypaBHEHUS B MOJHBIX AU @epeHraniax uMeeT
Bug u(x,y)=C.
= 3Jajgauu:

1) HayuyuThCS ONPEACTATH, KOTJAa BEIPAKCHUE
M(x, y)dx + N(x , y)dy
SABJISETCS MOJHBIM TU(D(HEPEHIINATIOM;

2) Hay4YUThCS HAXOAWUTh (PYHKIHIO u(X ,)), 3HasA €€ MOJHBIA Aud-
(dbepeHIua.



TEOPEMA 2.

Ilycmo ¢pynkyuu M(x,y), N(x,y) onpedenenvi u HenpepvléHvl 8
oonacmu D nnockocmu xOy u umerom 6 Heli HenpepvleHble
yacmmoule npPouU3Bo0HbvlEe

oM ON

u —.
oy Ox
st mozo umoobwl 8vipadiceiie
M(x,y)dx + N(x, y)dy
npeocmaeisinoe  cobou noamvid  Oughgepenyuan  Hekomopou
Qyukuuu u(x,y), HeobXooumo u 00CMAmo4yHO, 4moobwvl 80 BcCex
moukax obnacmu D 8bInoIHALOCH YyClo8ue
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oy ox



Cnoco0bl HaXOKAeHUsI PYHKIMH (X, )):

1) uCcronb3ysl allrOpUTM, MPEAI0KECHHBIM B JIOKA3aTCIbCTBE TEOpe-
MBI 2;

2) uCcnoab3ysi OAHY U3 3 CTICyIOIIMX (I)O)PMYJ’I‘

u(x, ) = j M (x, yo)dx+ | Neea)dy

O yo x — const

X Y
u(x,y) = | Mg)dr+ [ N(xg,»)dy

Xo ¥ — const Y0
rae (x,,V,) — 1obast Touka 00macti D HEMpephIBHOCTH (DYHKIIHHI
M(x,y), N(x,y).



3) METOZIOM UHmeZpUpPyemuvlX KOMOUHayuil.

CyTb MeT0/1a HHTECTPUPYEMbIX KOMOMHALIMI: BBIACIUTH B

M(x, y)dx + N(x, y)dy
BBIPKEHUS, ABJAIOMMECH T PepeHIIMalaMi U3BECTHBIX (PYHK-
Ui (KuHmezpupyemvie KOMOUHayuu») 1 NTPUBECTH €r0 TaKUM
obpaszom K Buay du(x,y) .

[TPUMEPDI nnTErprpyemMbIx KOMOMHAILIM:

n+l1

x”dx=d[x ), @:d(ln|x|),

n+1 X

xdy+ ydx = d(xy), LTI d(fj.
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JluppepeHmanbHble YPAaBHEHUS B ITOJTHBIX
b depeHIranax

Haumu obwut uHmeezparn ougpghepeHuuarnbHO20 ypaBHEHUS:
(2xy —=5)dx +(3y° + x*)dy =0
P(x;y)=2xy -5 Q(x;y)=3y’+x°

[lposepum ebironHeHue ycrioguu (3):

oP 0Q

o (2xy —BY =2 = — (3y? + x?Y
ay(xy ), =2X aX(y ),

oP @Q

—— —> YpasHeHue sierisiemcsi ypa8HEeHUEM 8 IMOJIHbIX
8}/ OX oughcbepeHyuanax.

Ycnosusi (4) 30eck 6ydym ebieriioemes mak:

=2X




JlnddepeHaabHble YpaBHECHUS B
MOJHBIX AP depeHInazax

u(x,y)= j(2xy —5)dx +o(y) = 2ijdx—5j'dx+(p(y)
u(x;y)=x°y —5x+o(y) Q (xy)

[TpodugbpepeHuupyem rosy4eHHyY OyHKUUI 10 y:

au
o ~ (X2 —Bx+o(y))y = X2 +@/(y) 3y7+x* =

o'(y)=3y? = oly)=[3y’dy =y*+C
[Modcmasum HalideHHyo yHKUuU Q(Y) 8 ebipaxkeHue Ors u(x; y)

ulx;y)=x’y-5x+y°>+C

O6WUM UHMe2pariom I69emcs: [ X2 y—5x+ y3 - C ] 7




